

СУВАЖЕНИЕМ к ПАМЯТИ



Газета Ассоциации
предприятий
похоронной отрасли
Санкт-Петербурга
и Северо-Западного
региона

16+



На Новодевичьем кладбище силами ООО «Агра» установлен памятник Алексею Бутовскому — одному из основателей МОК, первому представителю России в этой международной организации

стр. 4



ООО «Похоронный дом» провело комплексный ремонт воинского братского захоронения на Свято-Троицком кладбище в Петродворцовом районе Санкт-Петербурга

стр. 5



В первые минуты после смерти близкого сложно понять, что делать в такой ситуации. Публикуем справочную информацию о тех действиях, которые необходимо совершить в этот скорбный момент

стр. 8

Сохранение памяти о подвиге Ленинграда священо

2 ноября в Государственном мемориальном музее обороны и блокады Ленинграда прошла торжественная церемония вручения знамени молодежному Посту №1 Санкт-Петербурга. Преемственность поколений и сохранение исторической памяти о подвиге Ленинграда в годы Великой Отечественной войны стала лейтмотивом этой церемонии.

В мероприятии приняли участие ветераны, жители блокадного Ленинграда, представители органов государственной власти, члены Санкт-Петербургского отделения молодежной организации Пост №1, знаменная группа и рота почетного караула Санкт-Петербургского Университета ФСИН России.

«У нашего Санкт-Петербургского отделения будет свое знамя, и мне кажется, что обретя это знамя, сама организация получит еще большую устойчивость, четкость, структурированность и понятность задач. Сегодня ребятам доверена очень важная почетная миссия — нести караул на самых главных памятных местах, которые связаны с историей нашего города», — отметила директор Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда Елена Витальевна Лезик.

«К этому событию мы шли почти три года. Своим трудом мы до-



фото: vk.com/post1_dz.spb



казывали, что для нас это дело чести. Очень здорово, что получился

такой проект, который объединил не только поколения ветеранов и

молодежь нынешнего времени, но и страны и города», — подчеркнул начальник Штаба Поста №1 Валерий Александрович Чащин.

По традиции, перед вручением знамени был проведен ритуал крепления полотнища к древку. Знамя вручил Герой Российской Федерации, вице-президент Российской Ассоциации Героев Геннадий Дмитриевич Фоменко.

Свою работу постоянно действующий Пост №1 начал 3 декабря 2023 года на Пискаревском мемориальном кладбище у Вечного

огня и монумента «Мать-Родина».

В Музее обороны и блокады Ленинграда почетный караул традиционно несет священную вахту памяти в дни празднования полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады 27 января и в День Победы в Великой Отечественной войне 9 мая, когда в музее экспонируются все государственные награды нашего города: медаль «Золотая Звезда» города-героя, орден Красного Знамени, два ордена Ленина, орден Октябрьской революции.

В год 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады молодежный отряд Поста №1 обрел собственное знамя



ПРОГРАММА «ГРАЖДАНСКИЙ КОНТРОЛЬ»

На базе Ассоциации предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона работает социальная программа «Гражданский контроль».

«Гражданский контроль» — это выделенная телефонная линия, по которой любой желающий может задать вопросы, высказать свое мнение, обратиться за помощью или пожаловаться на работу различных структур похоронного рынка.

Телефоны для звонков по программе «ГРАЖДАНСКИЙ КОНТРОЛЬ»: (812) 612-11-26, (812) 713-25-59, по рабочим дням с 11.00 до 18.00.

ПРОГРАММА «ДОЛГ»

Ассоциация выплачивает по тысяче рублей дополнительно к городским и федеральным пособиям на похороны жителей Санкт-Петербурга, награжденных почетным знаком «Житель блокадного Ленинграда».

Деньги можно получить по адресу: ул. Достоевского, д. 9.

По всем вопросам можно обратиться в Ассоциацию предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона по телефону (812) 713-25-59, по рабочим дням с 11.00 до 18.00.

МЕМОРИАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ СИЛОВЫХ СТРУКТУР



Памятники

Изготовление, хранение, доставка и установка памятников
Низкие цены, индивидуальные проекты

Ритуальные услуги

Полный комплекс услуг по организации захоронения и кремации

(812) 907-07-54
КРУГЛОСУТОЧНО

1-я Советская ул., д. 8
(812) 408-96-26 (приемная)

Шафировский пр., д. 12

(812) 408-96-33 (памятники)
(812) 408-96-42 (ритуальные услуги)

Ежегодная XXIV конференция специалистов похоронного дела «PRO похоронную индустрию»

Организатором традиционной конференции, которая проходила 28–29 октября в Москве, выступил Союз похоронных организаций и крематориев при поддержке Государственной Думы РФ, Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ, ООО «Некрополь».

В этом году участников конференции ожидал обновленный формат: современный конгресс-зал отеля «Рэдиссон Славянская», интересная бизнес-программа и новые спикеры. Похоронная индустрия многогранна, она меняется и развивается. Появляются новые объекты, корпоративные стандарты, обновляется ассортимент, развиваются новые способы продвижения услуг. Формируется современный похоронный сервис, и есть запрос сообщества обсуждать острые вопросы и перспективные направления развития.

Сегодня Союз похоронных организаций и крематориев — это крупнейшее профессиональное объединение, которое представляет интересы отрасли, обеспечивая взаимодействие с федеральными органами власти, надзорными ведомствами. Наши приоритетные задачи — развитие похоронной отрасли и повышение качества ритуальных услуг. Мы объединяем тех, кто развивается сам и развивает наш сервис, имеет смелость новаторства и открыт к партнерству. Благодаря поддержке Союза коллеги обмениваются опытом, и происходит профессиональный диалог единомышленников.

В этом году в конференции вновь участвовали коллеги — около 200 специалистов — из разных регионов России: крупные региональные отраслевые ассоциации и ритуальные компании, представители частного бизнеса и государственных структур. Традиционно мероприятие поддерживали коллеги с многолетним опытом и, что особенно ценно, — молодое поколение. Новое социальное партнерство повышает значимость диалога и затрагивает непривычные аспекты для обсуждения.

В начале мероприятия в торжественной обстановке помощник министра, ответственный секретарь Общественного совета Минстроя РФ Светлана Петровна Кузьменко дала высокую оценку деятельности Союза похоронных организаций и крематориев и в ка-

честве признания вручила его президенту Павлу Николаевичу Кодышу почетный знак Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ — высшую награду министерства.

Рабочая сессия «Вопросы нормативного регулирования и развития похоронной отрасли» позволила спикерам обсудить тему законодательных инициатив, проблем и перспектив их решения. Руководитель аппарата Комитета Государственной Думы РФ по труду, социальной политике и делам ветеранов Алексей Анатольевич Гузанов подчеркнул активную включенность Союза в совместную деятельность по совершенствованию законодательства о похоронном деле. Также на сессии выступила Светлана Викторовна Разворотнева, депутат Государственной Думы РФ, заместитель руководителя Комитета Госдумы по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.



С.В. Разворотнева

В блоке «PRO законодательство» юрист ООО «Некрополь» Наталья Савченко рассказала о нововведениях в законе о погребении, а юрист ООО «Новосибирский крематорий» Денис Савченко затронул вопросы маркировки непродоволь-



С.П. Кузьменко вручает П.Н. Кодышу почетный знак Министерства строительства и ЖКХ РФ

ственных товаров и интернет-рекламы в ритуальной сфере, которым в условиях тотальной цифровизации российского общества уделяется всё большее внимание.

Председатель Технического комитета №346 «Услуги населению», Росстандарта Татьяна Ивановна Зворыкина подчеркнула важность развития системы стандартизации и разработки отраслевых национальных стандартов ГОСТ Р как эффективного инструмента обеспечения качества услуг. Традиционно вопросы законодательства вызвали бурный интерес у аудитории и живые дискуссии участников.

Блок «PRO стратегию» предоставил спикерам возможность обсудить тренды и успешный опыт, выстраивание бренда компании, цифровизацию, неиспользованные ресурсы роста продаж. Исполнительный директор Союза похоронных организаций и крематориев Елена Олеговна Андреева затронула вопросы современных реалий, задающих общий вектор развития похоронной отрасли. Молодые коллеги, руководитель агентства «Вознесение» Калужской области Татьяна Коровенкова и руководитель группы компаний УфаРитуал.рф Галина Рублева, поделились своим

опытом и особенностями становления профессионального пути. Спикеры также затронули волнующие многих вопросы формирования ассортимента и особенностей оформления торговых и выставочных пространств, обсудили, как отдельные услуги трансформируются в самостоятельные направления бизнеса в вопросах церемониала и сопровождения прощаний.

Блок «PRO людей», который был посвящен работе с персоналом, вопросам личной эффективности руководителя и корпоративным стандартам, открыла руководитель «Многопрофильного центра обучения сервису» Алёна Кочарова, которая обозначила важность формирования эффективной команды как основного фактора развития компании.

Практическим опытом в подборе и адаптации персонала поделились Юлия Карпович, руководитель учебного центра «Белый путь» (г. Новосибирск), и Виктория Новикова, владелица и руководитель похоронного дома «Статим-Содействие» (г. Пермь).

Завершил конференцию блок «PRO крематории», в котором принял участие директор Новосибирского крематория Борис Яку-

шин. В ходе встречи обсуждались различные вопросы деятельности крематориев. В частности, в настоящий момент идет подготовка к открытию нескольких новых объектов, и вопросы эксплуатации кремационного оборудования вызывают беспокойство коллег. С разъяснениями на эту тему выступил директор ООО «Реново-Сервис» Александр Тенишев.

На следующий день, 29 октября, все вновь встретились на 32-м международном промышленном форуме-выставке погребальных принадлежностей, похоронного сервиса, мемориального искусства и архитектуры «Некрополь World Russia 2024».

Традиционные московские встречи в рамках выставки «Некрополь» — это еще и возможность напиться энергией и получить заряд вдохновения для профессионального роста и развития. Благодарим всех участников и желаем им профессиональных успехов!

Елена АНДРЕЕВА, исполнительный директор Союза похоронных организаций и крематориев

Фото предоставлены Союзом похоронных организаций и крематориев



Спикеры XXIV конференции «PRO похоронную индустрию»



Выступает Т.П. Коровенкова



Е.О. Андреева

«Мы всегда будем рядом и поможем»

В канун Дня народного единства по поручению президента России Владимира Путина губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов и ВРИО командующего

войсками Ленинградского военного округа Рустам Миннекаев передали государственные награды семьям военнослужащих, погибших в ходе специальной военной операции.

За мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, Золотой Звезды Героя Российской Федерации удостоены полковник Александр Гурин и капитан Евгений Тодчук посмертно. За отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, ордена Мужества удостоен лейтенант Сергей Красильников посмертно. Награда сына была передана его отцу — начальнику мобилизационного отдела Военного комиссариата Санкт-Петербурга.

«Ваши сыновья, мужья отдали жизнь за наше Отечество, за нас с вами, чтобы у нас был мир. Они спасли своих боевых товарищей. Сегодня российские воины продолжают дело своих дедов и отцов, защищая наше Отечество, память предков и наши ценности.



Мы сделаем всё, чтобы увековечить память героев», — сказал губернатор.

Александр Беглов также вручил семьям погибших памятные знаки «За участие в специальной военной операции от благодарного Санкт-Петербурга» и подчеркнул: «Для нас священный долг помогать родным и близким наших героев. Мы всегда с вами. Что

бы ни случилось в жизни, вы всегда можете обратиться, мы всегда будем рядом и поможем».

Губернатор города отметил, что в Санкт-Петербурге создана система поддержки участников специальной военной операции и их семей. Она включает федеральные и городские меры помощи. Все семьи погибших участников специальной военной операции получают адресные меры поддержки, им обеспечено постоянное социальное сопровождение в районах, где они живут.

gov.spb.ru

Фото: gov.spb.ru



Горячая телефонная линия

Каждый человек заслуживает достойного завершения своего жизненного пути, и в этом он вправе рассчитывать на помощь близких. Им в этот скорбный момент труднее всего. Для того чтобы поддержать людей, столкнувшихся с горькой необходимостью в короткий срок уладить все похоронные формальности, мы открыли бесплатную телефонную справочную службу которая работает круглосуточно.

Телефоны: 713-35-35, 655-67-07.
Кроме того, с 9 до 18 часов по всем вопросам, связанным с погребением, вы можете обращаться по тел. 713-16-06, 764-24-01.

О договоре по уходу за могилами

Уже на протяжении нескольких лет возможно заключение договоров с администрацией кладбища по выполнению работ по уходу за могилами. Идея внедрения такой услуги принадлежит Ассоциации предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России. Ассоциация разработала типовый договор, который позволяет людям получать качественные услуги по уходу за местами захоронения их близких.

Перечень услуг включает около 50 наименований, среди которых посев травы и высадка рассады, оформление места захоронения искусственными или живыми цветами к определенным датам, очистки и покраска надмогильного сооружения, уборка снега в зимний период и т.п. Договор может включать как большой, так и минимальный

набор услуг. Такой договор может быть заключен для одного или несколькими захоронениями.

В договоре прописывается каждое место захоронения, подлежащее содержанию, благоустройству и уходу, точно указываются размер могилы, информация об ответственном за захоронение и другая актуальная информация. Также в документе фиксируются номер и дата выдачи свидетельства о смерти с отметкой о месте и времени захоронения (ставится на оборотной стороне свидетельства о смерти).

Все подробности об условиях заключения договоров по уходу за могилами вы можете узнать в администрациях кладбищ.

Главная - О сайте - Контакты - Территория - Сведения о сайте

АССОЦИАЦИЯ ПРЕДПРИЯТИЙ ПОХОРОННОЙ ОТРАСЛИ

ТВОЙ ГЕРОЙ, ЛЕНИНГРАД

Герой Советского Союза

Высшая степень отличия СССР, которой удостоивались за совершение подвига или выдающихся заслуг во время боевых действий или в мирное время

Этим провозом мы хотим увековечить память о героях, кто стал национальным достоянием и удостоился высшей награды страны — звания Героя Советского Союза.

Звание Героя Советского Союза впервые установлено Постановлением ЦИК СССР от 16 апреля 1934 года

Поиск

По фамилии

По месту захоронения

Выберите из списка

Искать

Твои герои, Ленинград

spbheroes.ru

Этот сайт, созданный для увековечения памяти Героев Советского Союза. Кто-то из них погиб в бою на Ленинградском фронте, кто-то умирал от ран в госпиталях, кто-то дошел до самого Берлина, вернулся домой и долгие годы продолжал служить Родине, посвятив себя мирной специальности. Сегодня все они покоятся на кладбищах Санкт-Петербурга.

Каждый из них в годы Великой Отечественной войны совершил подвиг во имя будущего своей страны, за что был удостоен высшего знака отличия — звания Героя Советского Союза.

На сайте spbheroes.ru собрана подробная информация о судьбе каждого из более чем 600 человек, ставших национальным достоянием страны. Хранить память о Героях — наш долг.

Мы помним! Мы гордимся!

Проект создан при поддержке Ассоциации предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона.



ПК

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ РИТУАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

Полный комплекс услуг по оформлению погребения

МЫ МОЖЕМ ПРЕДЛОЖИТЬ ВАМ:

- полный комплекс услуг по оформлению и организации захоронения или кремации умершего;
- выезд агента в любую точку города для оформления и организации захоронения или кремации бесплатно;
- оказание содействия по оформлению гербового свидетельства о смерти и справки на получение пособия на погребение в ЗАГСе;
- широкий ассортимент предметов похоронного ритуала: гробов, венков, лент, надгробий и других принадлежностей;
- оформление прижизненного договора на оказание ритуальных услуг как для физических, так и для юридических лиц;
- консультацию агента и другие ритуальные услуги.

Справочная служба:
+7 (812) 713 35 35
+7 (812) 655 67 07
круглосуточно
+7 (911) 248 52 11
с 9.00 до 21.00

Подробности:
www.bestritual.ru
Мы работаем с 1999 года



Основоположник олимпийского движения в России



Афины, заседание МОК 10 апреля 1896 г. Сидят слева направо: барон Пьер де Кубертен (Франция), первый президент МОК Деметриус Викалес (Греция), генерал Алексей Бутовский (Россия). Стоят слева направо: доктор Виллибальд Гебхардт (Германия), советник Иржи Гут-Ярковский (Богемия), Ференц Кемени (Венгрия), генерал Виктор Балк (Швеция)

С 1880-х годов Алексей Дмитриевич Бутовский посвятил свою жизнь вопросам и проблемам физического воспитания и спорта. В 1880-е и 1890-е годы по заданию российского военного ведомства он занимается изучением преподавания гимнастических дисциплин в различных учебных заведениях Европы.

Весной 1892 года в Париже встречается с Пьером де Кубертенем. Французский спортивный и общественный деятель в лице русского генерала нашел человека, который сможет поддержать его в вопросе возрождения Олимпийских игр, проект которого был представлен в докладе «Возрождение олимпизма» в Сорбонне 25 ноября 1892 года.

25 июня 1894 года на Международном конгрессе в Париже Пьер де Кубертен среди прочих членов МОК представил и российский генерал Бутовского, который поставил свою подпись под историческим протоколом первого

конгресса, принявшего решение о возрождении Олимпийских игр. В 1896 году Алексей Бутовский стал свидетелем Первых Олимпийских игр, по возвращении с которых издал книгу «Афины весной 1896 года». Бутовским было написано более 70 работ по физическому воспитанию и его истории. Он активно внедрял уроки физкультуры, а потом гимнастики и фехтования в кадетских корпусах.

Алексей Дмитриевич Бутовский скончался 25 февраля (10 марта) 1917 года в Петрограде и был похоронен на Новодевичьем кладбище.

Силами ООО «Агра», входящего в Ассоциацию предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона, по историческим архивным данным было определено точное место захоронения Бутовского и проведено обследование склепов на месте существующего холма. Сотрудники предприятия



— Идея проведения международных игр была прекрасной, она соответствовала потребности человечества, нравственного и физического возрождения молодого поколения. А.Д. Бутовский

установили поребрик, уложили плитку, изготовили и установили черный гранитный крест.

В церемонии торжественного открытия приняли участие инициатор установки памятника, депутат Народного Совета ЛНР Павел Пылазов, заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга Елена Павлова, председатель Олимпийского совета Санкт-Петербурга, депутат Законодательного Собрания города Юрий Авдеев, директор Института физического воспитания и спорта ЛПУ Андрей Губарев, студенты и преподаватели Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, курсанты и преподаватели Военного института физической культуры. Подготовил Павел ТИМОФЕЕВ



25 октября на Новодевичьем кладбище был открыт памятник Алексею Дмитриевичу Бутовскому — одному из основателей Международного олимпийского комитета, первому представителю России в этой крупнейшей мировой спортивной организации.

Алексей Дмитриевич Бутовский родился 21 июня 1838 года в Полтавской губернии. Учился в Петровском Полтавском кадетском корпусе, в Константиновском артиллерийском училище, в Николаевской инженерной академии. На службе в армии прошел путь от унтер-офицера до генерал-лейтенанта (1904 г.). В 1878 году Бутовский

Обещал — сделал

О том, как было увековечено место захоронения Алексея Бутовского, рассказывает инициатор возведения памятника Павел Возниевич Пылазов, заведующий кафедрой олимпийского и профессионального спорта Луганского государственного педагогического университета, кандидат педагогических наук, депутат Народного Совета Луганской Народной Республики.



— Я долгое время работал в футбольном клубе «Заря» из города Ворошиловграда (ныне Луганск). А в 2008 году перед выездным матчем с клубом «Ворскла» из Полтавы перед стадионам этого города состоялась открытие бюста Алексея Дмитриевича Бутовского. Я впервые услышал его имя и заинтересовался, кто это такой. Узнав о том, что этот человек стоял у основания Международного олимпийского комитета и российского олимпийского движения, я понял, что о нем, в отличие

от Пьера де Кубертена, практически никто не помнит. Это несправедливо, решил я — жизнь и судьба такого человека не должны быть забыты. В 2010 году в Луганском государственном педагогическом университете я начал писать кандидатскую диссертацию «Педагогические взгляды и образовательная деятельность Алексея Дмитриевича Бутовского». Для этого поступил в аспирантуру в Полтаве, чтобы изучить жизнь и деятельность Бутовского. Время позволяло: поднимал документы в архивах Киева, Москвы, Санкт-Петербурга. Но из-за

известных событий 2014 года зашился только в 2020 году. Огромную помощь мне оказали ректор университета Жанна Викторовна Марфина, научный руководитель Александр Владимирович Вербовский и многие мои коллеги, в том числе из Института физического воспитания и спорта ЛПУ.

До этого посетил могилу Бутовского в Санкт-Петербурге и на защите диссертации дал слово, что поставлю памятник на захоронении этого человека. Работали вместе с депутатом Государственной Думы Алексеем Анатольевичем Волюжковым. А в 2023 году на спортивном форуме в Перми Владимир Путин отметил: «Наша страна стояла у истоков современного олимпийского движения, и мы горды тем, что в числе инициаторов его возрождения был и российский педагог, общественный деятель Алексей Дмитриевич Бутовский, соратник Пьера де

Кубертена, соучредитель Международного олимпийского комитета». Во время поездки в Петербург огромную помощь мне оказал Михаил Валентинович Щербаков, который помог точно определить место захоронения Бутовского на Новодевичьем кладбище, с ним мы согласовали макет памятника и обговорили все детали, в том числе по его установке, которое осуществило ООО «Агра».

Наша страна, молодое поколение спортсменов должны знать и чтить память одного из основоположников олимпийского движения. Это важно для России, для спортсменов и для спорта в целом. Мы установили памятник ради олимпийцев, ради молодежи. Алексей Бутовский, который отдал всю жизнь спорту, молодежи, созданию олимпийского движения, — гордость нашей страны. Подготовил Павел ТИМОФЕЕВ



31 октября 2023 года у центральной лестницы «Газпром Арены» состоялась церемония открытия бронзовых бюстов Пьера де Кубертена и Алексея Дмитриевича Бутовского. Скульптуры вместе с фонтаном организуют парадную входную группу главного стадиона Петербурга.

Бюсты были созданы петербургским скульптором Михаилом Аникушиным и установлены на стадионе им. Кирова в 1994 году к открытию III Игр доброй воли. Во время реконструкции стадиона на Крестовском острове скульптуры находились в НГУ им. П.Ф. Лесгафта.



К юбилею Великой Победы

Свято-Троицкое кладбище расположено на участке площадью приблизительно 4 га в Петродворцовом районе Санкт-Петербурга. С 2014 года работами по обслуживанию кладбища занимается ООО «Похоронный дом», входящее в Ассоциацию предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона.



В годы Великой Отечественной войны здесь проводились захоронения советских воинов и жителей города Ораниенбаума, умерших от ранений, болезни и голода, а также погибших в оборонительных боях по защите Ораниенбаумского плацдарма. Известны имена 477 бойцов и моряков из 3-го, 163-го, 320-го стрелковых полков, 2-го батальона Краснознаменного Балтийского флота.

7 июля 1973 года на месте братских захоронений был открыт мемориальный комплекс «Красная слобода» («Малая Пискаревка»), а на северной стороне кладбища в том же году был установлен памятник в виде камня на небольшом постаменте, огражденный по периметру цепями. Каждый год на воинском братском захоронении сотрудники ООО

«Похоронный дом» производят чистку дренажных систем, покраску бордюров, скамеек, ограждений и мусорных контейнеров, ремонт набивных дорог и обработку их гербицидами, уборку и вывоз несанкционированного мусора, очистку и помывку памятника, покраску знаков. Ежегодно в сезон проводится стрижка декоративных кустарников и покос травы, еженедельно ручная и механизированная уборка территории.

В этом году силами предприятия на «Малой Пискаревке» было проведено комплексное благоустройство захоронений — холмов, в которых захоронено более 5 тысяч человек, и самого памятника. Было осуществлено мощение отсегом 2200 м² дорожек, перезалито основание стелы, откопаны и переустановлены

бордюры вокруг стелы, выровнены и заново залиты накренные металлические столбы с цепями. Также была вымощена отсегом дорожка, ведущая от основного кладбища к братским захоронениям, и через дренажную канаву установлен металлический мостик с деревянным основанием. Рядом с мемориалом была благоустроена хозяйственная зона с расширенной контейнерной площадкой, обшитой профлистом, установлен дополнительный биотуалет, вывезен мусор.

Теперь воинское братское захоронение представляет собой благоустроенную территорию, что особенно важно накануне года 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Подготовил Павел ФЕДОТОВ



Работы по реконструкции стелы



Ремонт дорожки к воинскому братскому захоронению и установка нового мостика



Благоустройство дорожек и стрижка декоративных кустарников



Обустройство контейнерной площадки

Сайт Ассоциации предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Запада



- Информация
- об Ассоциации предприятий похоронной отрасли Санкт-Петербурга и Северо-Запада,
 - о работе всех городских кладбищ,
 - о новостях отрасли,
 - о новом в законодательстве.
- Электронная версия газеты «С уважением к памяти».

А также раздел «Вопрос — ответ», который поможет вам оперативно получить ответы на актуальные вопросы, касающиеся важных вопросов законодательства о похоронном деле, возможности того или иного вида погребения на кладбищах города, установки памятников, поиска места захоронения родственников, поиска архивных документов и т.п.



«Светя другим, стораю сам...»

25 октября, в день 195-летия детской городской больницы №2 святой Марии Магдалины, на территории этого лечебного заведения был открыт памятник медикам, погибшим в пандемии COVID-19. Монумент выполнен в виде бронзовой композиции, состоящей из руки доктора со свечой, и надписи «Светя другим, стораю сам».



Больница была открыта 24 октября 1829 года для оказания медицинской помощи жителям заречной части Петербурга — Васильевского острова и Петербургской стороны — в особняке, построенном в 1795 году по проекту архитектора Луиджи Руска. В стенах больницы работали такие знаменитые ученые-медики, как Николай Пирогов, Николай Арндт, Натан Видгорчик, Константин Скробанский, Гирей Баиров, Александр Тур. Сегодня это многопрофильный детский стационар на 360 коек.

В своем поздравлении коллектива больницы с юбилеем губернатор Александр Беглов отметил: «На протяжении всей своей долгой истории больница была и остается одним из лучших лечебных учреждений Петербурга. Высочайшая компетентность, глубокие знания, чуткость и отзывчивость — эти замечательные качества всегда отличали преданных своему благородному делу врачей — тех, кто служит медицине и спасает детей, возвращает здоровье маленьким пациентам».

На открытии памятника главный врач детской больницы №2 Автан-



Фото: vk.com/afg2_jnn

дил Георгиевич Микава подчеркнул: «Пандемия — тяжелейшее время, героическая борьба, страшная инфекция, огромное количество погибших. Все были в смятении, и на переднем крае оказались медики: доктора, медицинские сестры, санитарочки, водители санитарного транспорта, все те, кто помогал, не спрашивая ни о чем. Многие из них погибли. Это было тяжелейшее испытание для всего человечества, и

медики справились с ним достойно. Они заслуживают того, чтобы им ставили памятники, чтобы их помнили».

Памятник был освящен епископом Петергофским Силуаном. Церемония завершилась возложением цветов в память о самоотверженности медицинских работников, которые отдали свои жизни во имя спасения пациентов.

По материалам mm2.ru

В память о погибших в Великой Отечественной

Открытым после благоустройства сквере Расула Гамзатова на улице Руставели губернатор города Александр Беглов и дочь Расула Гамзатова Салихат Гамзатова почтили память ленинградцев, отстоявших наш город в годы Великой Отечественной войны.

Сквер располагается на территории Калининского района, где в годы войны проходила линия оборон осажденного фашистами Ленинграда. Противотанковые бетонные надолбы, которые сохранились со времен блокады, стали частью нового общественного пространства площадью около трех гектаров.

А его доминантой стала скульптурная композиция «Журавли», посвященная творчеству Расула Гамзатова.

Имя Расула Гамзатова скверу было присвоено решением губернатора Александра Беглова 30 января 2023 года, в год столетия со дня рождения дагестанского поэта. «Расул Гамзатов — поэт не только дагестанского на-

рода, но и всей нашей страны, и всего мира. Пронзительные слова песни «Журавли» стали душой нашего многонационального народа, пережившего трагедию войны, защитившего от фашизма всю планету. Памятник «Журавли», установленный здесь, — дань уважения великому поэту, чье творчество и сегодня вдохновляет людей всех поколений», — подчеркнул Александр Беглов.

Салихат Гамзатова отметила: «Расул Гамзатов неоднократно бывал в Ленинграде-Петербурге, его стихи говорят о любви к городу и том, как глубоко он прочувствовал трагедию блокады Ленинграда. Открытие сквера его имени в таком городе, как Петербург, — это очень почетно и значимо для всех почитателей творчества Расула Гамзатова. Установленный здесь памятник «Журавли» — наверное, лучший памятник отцу».



В марте 1968 года в Ленинградском академическом театре оперы и балета им. С.М. Кирова состоялась премьера балета по поэме Расула Гамзатова «Торьянка»: постановка стала первым национальным балетом в истории отечественной сцены. В 2001 году поэту была вручена мантия Почетного доктора Санкт-Петербургского государственного университета. В Петербурге установлены два бюста Расула Гамзатова — в Российской национальной библиотеке и во дворе филологического факультета СПбГУ.



Фото: госархив

Она воспитала 150 детей блокадного Ленинграда

В Центре содействия семейному воспитанию №4 Выборгского района на Ярославском проспекте, 4, открылась экспозиция, посвященная Токтогон Алтыбасаровой — жительнице Киргизии, принявшей на воспитание 150 детей из блокадного Ленинграда.



Александр Беглов подписал постановление о присвоении центру имени Токтогон Алтыбасаровой.

«Имя Токтогон Алтыбасаровой — легендарное для нашего города. Со всем юная девушка, в годы войны она совершила подвиг, взяла на себя ответственность за жизнь и здоровье детей, переживших ужасы войны», — отметил губернатор Александр Беглов.

На открытии выставки присутствовал приехавший из Киргизии

Марат Абдиев, сын Токтогон Алтыбасаровой. Он стал основателем и руководителем Общественного фонда имени Токтогон Алтыбасаровой и сейчас проводит большую работу по увековечиванию памяти матери в нашем городе.

Выставка создана при участии Музея обороны и блокады Ленинграда. В экспозицию также вошли фотографии и документы, переданные Маратом Абдиевым.

По материалам gov.spb.ru



Фото: госархив



Токтогон Алтыбасарова родилась в 1924 году в Киргизии, в селе Курменты Иссык-Кульской области. Когда началась война, Токтогон назначили председателем поселкового совета. В конце августа 1942 года Токтогон приняла 150 детей, эвакуированных из блокадного Ленинграда, организовала их проживание, собирала молоко и готовила еду, сама занималась уборкой и стиркой в доме. Токтогон Алтыбасарова всю жизнь прожила в родном селе Курменты, воспитала восьмерых собственных детей. Скончалась в июне 2015 года.

Патриотическая акция студентов и школьников

В конце октября на Богословском кладбище состоялся традиционный историко-трудовой десант, в котором приняли участие студенты Академии машиностроения имени Ж.Я. Котина (руководитель Д. Лучицкий) при содействии музея 189-й школы «Из истории подводных лодок типа «С» КБФ имени А.И. Маринеско (руководитель Сергей Телешов).



Захоронение В.А. Гнедина



Захоронение И.М. Зальцмана

Ребята ухаживают за местами захоронения участников Великой Отечественной войны с 2018 года. Они убирают листву и ветки, протирают памятники, прикрепляют к ним георгиевские ленточки.

Традиционно был наведен порядок на захоронениях моряков-подводников вице-адмирала Дмитрия Климента Ярошевича («Щ-310»), Героя Советского Союза контр-адмирала Николая Александровича Лунина («К-21»), капитана 1 ранга Исаака Соломо-



Захоронение А.И. Маринеско

новича Кабо («Щ-309»), полковника медицинской службы Виктора Ивановича Ромашкина-Тиманова (гвардейская «М-35»), Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Александра Ивановича Маринеско («С-13») и членов экипажа этой лодки капитана 1 ранга Николая Яковлевича Редкобородова, мичманов Василия Федоровича Осипова и Павла Гавриловича Масенкова.

Также ребята всегда приходят к захоронению Ивана Константиновича Гусева — командира артиллерийской батареи КБФ, героически отразившей 22 октября 1942 года попытку фашистского десанта захватить остров Сухо на Ладоге.

Во время этой патриотической акции была проведена и поисковая работа. Академия машиностроения носит имя Героя Социалистического

Труда, конструктора танков Жозефа Яковлевича Котина, и учащиеся посетили и привели в порядок захоронения наркома танковой промышленности и директора Кировского завода генерал-майора Исаака Моисеевича Зальцмана (1905—1988) и Героя Советского Союза, полковника-танкиста Виктора Александровича Гнедина (1914—1972).

У каждого памятника ребята выслушали рассказ о подвигах военных в годы войны и зажгли свечи памяти.

У многих военных или не осталось потомков, или их дети уже перешагнули восьмидесятилетний возраст, поэтому работа подростков очень важна. Сразу же после акции

ребята позвонили внучке В.Ф. Осипова и дочке П.Г. Масенкова и рассказали им о приведении в порядок могил их родственников. Отметим, что работа проводится при тесном взаимодействии с администрацией кладбища: так, по нашей заявке было убрано дерево-угроза около памятника Н.А. Лунина.

В память о героях после уборки ребята разворачивали флаги Победы, СССР, «Боевого братства» и «Бессмертного полка». Также они уточнили координаты каждой могилы, что позволит уже в ближайшее время завершить составление интерактивной карты мест захоронений.

Сергей ТЕЛЕШОВ
Денис ЛУЧИЦКИЙ

АГЕНТСТВА «ОБРЯД» ОКАЗЫВАЮТ РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

- независимо от адреса регистрации покойного;
- всем российским и иностранным гражданам во всех районах города и Ленинградской области.

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА «ОБРЯД»:

- Оформление захоронения и кремации.
- Консультации.
- Подготовка документов.
- Заказ автотранспорта.
- Товары ритуального назначения.
- Выезд агента на дом — бесплатно!

МЫ ОКАЗЫВАЕМ РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ В СЛЕДУЮЩИХ РАЙОНАХ ПЕТЕРБУРГА:

- НЕВСКИЙ РАЙОН. Пр. Солидарности, д. 5. Тел.: 580-28-34, 8-921-786-45-15.
- КАЛИНИНСКИЙ РАЙОН. Светлановский пр., д. 79. Тел.: 555-28-03, 939-69-04, 8-931-201-07-59.
- АДМИРАЛТЕЙСКИЙ РАЙОН. 1-я Красноармейская ул., д. 18Б. Тел.: 8-931-201-07-62.
- КРАСНОСЕЛЬСКИЙ РАЙОН. Ул. Партизана Германа, д. 8, корп. 3. Тел. +7 (921) 923-78-18.
- ФРУНЗЕНСКИЙ РАЙОН. Будапештская ул., д. 3, лит. А. Тел.: 945-68-72.
- КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН. Пискаревский пр., д. 49, лит. Б. Тел.: 8-931-961-34-82.
- ВЫБОРГСКИЙ РАЙОН. Учебный пер., д. 5. Тел.: 338-35-10, +7 (921) 950-93-38.
- ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РАЙОН. Ул. Достоевского, д. 20—22. Тел.: 454-90-70, +7 (931) 201-07-58, +7 (931) 201-07-61.

Мы работаем с 2005 года. Нас знают и нам доверяют петербуржцы!

+7 (812) 245-61-10
Ежедневно с 9.00 до 21.00
<https://funeral-ritual.ru>
<https://obryadritual.ru>

ГАЗЕТА «С УВАЖЕНИЕМ К ПАМЯТИ» РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ ПО СЛЕДУЮЩИМ АДРЕСАМ

<p>Центральный район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ ГУ «Специализированная служба по вопросам похоронного дела» (1-я Советская ул., д. 8). □ Санкт-Петербургская общественная организация «Жители блокадного Ленинграда» (Невский пр., д. 104). □ Государственный мемориальный музей обороны и блокады Ленинграда (Соляной пер., д. 9). □ Ритуальное агентство №1 (ул. Достоевского, д. 9). □ Никольское кладбище (наб. р. Моисеевский, д. 1, лит. А). □ Комитет по промышленной политике, инновациям и торговле (Новгородская ул., д. 20, лит. А). 	<p>Василеостровский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Смоленское православное кладбище (Камская ул., д. 26). □ Ритуальное агентство №26 (Большой пр. В.О., д. 85, лит. Г) <p>Калининский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Богословское кладбище (пр. Мечникова, д. 31). <p>Московский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Ритуальное агентство №4 (ул. Титанова, д. 29). □ Ритуальное агентство №22 (ул. Костюшко, д. 2). □ Новодевичье кладбище (Московский пр., д. 100, корп. 2). □ Южное кладбище (Волхонское шоссе, д. 1). 	<p>Выборгский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Ритуальное агентство №17 (Свердловский пр., д. 1). □ Северное кладбище (пос. Парголово, тер. Северного кладбища, д. 1, лит. А). <p>Невский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Еврейское кладбище (пр. Александровской фермы, д. 14). □ Кинновское кладбище (Октябрьская наб., д. 16, корп. 3). <p>Кировский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Красненькое кладбище (пр. Стячек, д. 98). □ Ритуальное агентство №7 (ул. Косинова, д. 19, к. 9, лит. В) 	<p>Приморский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Серафимовское кладбище (Заусадская ул., д. 33). <p>Красногвардейский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Ритуальное агентство №2 (Екатерининский пр., д. 10). □ Ритуальное агентство №5 (Шафировский пр., д. 12). □ Большеохтинское кладбище (пр. Металлистов, д. 5). □ Малоохтинское кладбище (Новочеркасский пр., д. 12, корп. 3). □ Пороховское кладбище (Рыбовское шоссе, д. 78). 	<p>Фрунзенский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Кладбище Памяти Жерты 9 января (пр. Александровской фермы, д. 16). □ Волковское лотеранское кладбище (наб. р. Волковки, д. 1). □ Волковское православное кладбище (Расстанный пр.-д. 3). □ Ново-Волковское кладбище (ул. Салова, д. 80). <p>Петроградский район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Всероссийское общество инвалидов (Лактинская ул., д. 3). <p>Курортный район</p> <ul style="list-style-type: none"> □ Сестрорецкое кладбище (Сестрорецк, ул. Володарского, д. 64, лит. А)
--	--	--	---	--

УМЕР БЛИЗКИЙ ЧЕЛОВЕК — ЧТО ДЕЛАТЬ?

Порядок действий

В первые минуты после смерти близкого человека очень сложно собраться с мыслями и понять, как поступать дальше, какие действия нужно совершить. Для того, чтобы достойно проводить человека в последний путь, необходимо выполнить следующие действия:

1 ВЫЗВАТЬ СКОРУЮ ПОМОЩЬ

Вызвать скорую помощь по телефону 03 или 112 с мобильного, чтобы медицинские работники зафиксировали смерть и выдали документы, необходимые для сопровождения покойного в морг. При необходимости, прибывший на место происшествия врач скорой помощи может вызвать полицию.

2 ОТПРАВИТЬ УМЕРШЕГО В МОРГ

Отправить умершего в морг для установления причины смерти и последующей подготовки тела к погребению. Телефоны диспетчерской службы по вывозу покойных в Санкт-Петербурге: +7 (812) 380-49-44, +7 (812) 299-59-52, круглосуточно.

3 ПОЛУЧИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ СВИДЕТЕЛЬСТВО О СМЕРТИ

Медицинское свидетельство выдаётся не позднее 3 рабочих дней с момента поступления тела умершего в морг при предъявлении заявителем собственного паспорта и паспорта умершего.

4 ВЫЗВАТЬ АГЕНТА ПО ПРИЁМУ ЗАКАЗОВ НА ДОМ

Вызвать агента на дом можно по телефонам: +7 (812) 764-24-01, +7 (812) 713-35-35. Часы работы: с 9.00 до 18.00 ежедневно.

5 ПОЛУЧИТЬ СВИДЕТЕЛЬСТВО О СМЕРТИ

Для получения свидетельства о смерти необходимо обратиться в отдел ЗАГС по адресу: ул. Достоевского, д. 9. Отдел ЗАГС работает ежедневно с 10.00 до 20.00, прием документов с 10.00 до 19.00, перерыв с 14.00 до 15.00.

6 ВЫБРАТЬ СПОСОБ ПОГРЕБЕНИЯ

Принять решение о способе погребения — захоронение в гробу или кремация с последующим захоронением урны с прахом. Погребение умершего может быть произведено:

- на свободное место;
- в родственную могилу;
- в ограду родственной могилы;
- в колумбарную стену.

ЕСЛИ СЛУЧИЛАСЬ БЕДА И ВЫ ПОТЕРЯЛИ БЛИЗКОГО ЧЕЛОВЕКА

Вы можете обратиться за помощью в «Санкт-Петербургскую ритуальную компанию» и получить ответы на все возникшие вопросы.

Обратиться можно круглосуточно по телефонам:

+7 (812) 713-35-35

+7 (812) 655-67-07

а также с 9.00 до 18.00 по телефонам:

+7 (812) 764-24-01

+7 (812) 713-16-06

ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ПОГРЕБЕНИЕ

Оформление документов на погребение умершего, приобретение ритуальных товаров, транспортных и других услуг производятся в агентствах, расположенных в разных районах города.

Информация об адресах агентств «Санкт-Петербургской ритуальной компании» предоставляется по телефонам: +7 (812) 764-24-01, +7 (812) 713-35-35, +7 (812) 713-16-06.

Часы работы: с 9.00 до 18.00 ежедневно.

ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ПОГРЕБЕНИЯ НЕОБХОДИМО:

- Оформить заказ на захоронение или кремацию умершего.
- Заказать автокатафалк для транспортировки умершего и родственников к месту погребения.
- Приобрести гроб, временное намогильное сооружение и другие товары ритуального назначения.
- Подготовить одежду для умершего.
- В случае необходимости заказать отпевание умершего в церкви.
- Отвезти одежду умершего в морг в день, предшествующий погребению, и информировать работников морга о дате и времени отъезда транспорта от морга.

ЗАХОРОНЕНИЕ НА СВОБОДНОЕ МЕСТО

В настоящее время в Санкт-Петербурге действуют 3 кладбища, на которых производятся захоронения на свободное место:

СЕВЕРНОЕ КЛАДБИЩЕ
(п. Парголово, Северное кладбище, д. 1),
тел. +7 (812) 594-86-26.

БЕЛООСТРОВСКОЕ КЛАДБИЩЕ
(Курортный район, пос. Песочный, Белоостровское ш., строение 1, 2),
тел.: +7 (812) 320-88-05, +7 (812) 320-88-06.

КЛАДБИЩЕ ИЛИКИ
(г. Ломоносов, дорога на Илики, д. 1),
тел. +7 (812) 439-05-43.

ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ ЗАХОРОНЕНИЯ УМЕРШЕГО НА СВОБОДНОЕ МЕСТО УКАЗАННЫХ КЛАДБИЩ НЕОБХОДИМЫ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

1. свидетельство о смерти
2. документ, удостоверяющий личность лица, осуществляющего организацию погребения
3. справка о кремации (в случае кремирования)

ЗАХОРОНЕНИЕ В РОДСТВЕННУЮ МОГИЛУ (ОГРАДУ)

Согласно п. 6.7 Положения о порядке создания и содержания мест погребения и деятельности кладбищ в Санкт-Петербурге, утвержденного Постановлением Правительства Санкт-Петербурга «Об организации похоронного дела в Санкт-Петербурге» от 07.03.2006 №210, разрешение на погребение может быть выдано в случае, если умерший (погибший) является супругом (супругой), сыном, дочерью, усыновителем, усыновленным, родным братом, родной сестрой, внуком, внучкой, дедушкой, бабушкой захороненного лица.

При захоронении умершего в родственную могилу или в ограду родственной могилы необходимо обратиться в администрацию кладбища для получения разрешения на захоронение. Специалист кладбища выходит на место захоронения для определения возможности погребения. В случае положительного решения составляет схему захоронения, перечень работ, необходимых для захоронения умершего. Использование родственной могилы для повторного погребения гроба с телом допускается не ранее чем через 20 лет после последнего захоронения.

ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ ЗАХОРОНЕНИЯ В РОДСТВЕННУЮ МОГИЛУ ИЛИ В ОГРАДУ РОДСТВЕННОЙ МОГИЛЫ НЕОБХОДИМО ПРЕДСТАВИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ДОКУМЕНТЫ:

- письменное заявление о захоронении в родственную могилу;
- документ, удостоверяющий личность лица, осуществляющего организацию погребения;
- свидетельство о смерти;
- справка о кремации (в случае кремирования);
- подлинное свидетельство о смерти лица, ранее захороненного в родственной могиле;
- документы, подтверждающие родственные отношения между умершим и лицом, захороненным в родственной могиле или ограде;
- удостоверение о захоронении.

КРЕМАЦИЯ

Крематорий находится по адресу:
Шафировский пр., д. 12
+7 (812) 380-49-30,
+7 (812) 299-38-51.

Часы работы:
оформление кремации — с 9.00 до 15.00,
выдача урны с прахом — с 10.00 до 17.00.

Оформить заказ на кремацию можно в Ритуальном агентстве №5 на Шафировском пр., д. 12.
+7 (812) 299-42-67.



ВАЖНО

Предусмотрены случаи, при которых кремация не допускается. Если у правоохранительных органов есть предположение о насильственном характере смерти либо о том, что смерть наступила в результате несчастного случая, кремация может быть оформлена только при получении разрешения от правоохранительных органов

УСТАНОВКА НАМОГИЛЬНЫХ СООРУЖЕНИЙ

В соответствии с Постановлением Правительства Санкт-Петербурга «Об организации похоронного дела в Санкт-Петербурге» от 07.03.2006 г. №210, работы по установке, снятию и замене намогильных сооружений, а также вырубка букв и знаков на намогильных сооружениях производятся исключительно администрацией кладбища либо с ее согласия иным лицом с мая по октябрь.